1. UNITE: BiREY VE TOPLUM

KONU: iletisim Kurarak Anlasiriz

10.

11.

12.

TEST 1 SORU ¢OzZUMU

Parcada verilen tiim unsurlar olumlu bir iletisim gerekli unsurlar arasindadir.
Dogru cevap D olur.

“Bigak yarasi gecer ama dil yarasi gegmez.” atas6zii olumlu iletisime 6rnek olarak gosterilemez.
Dogru cevap A olur.

“Bu yaptiklarinin hesabini vereceksin.” ifadesi tehdit iceren bir s6z oldugu igin iletisim olumsuz
etkiler.
Dogru cevap C olur.

Karsisindaki kisi konusurken ona ne cevap verecegimi diisinmek iletisimi olumsuz ydnde
ilerlemesine neden olur.
Dogru cevap B olur.

Verilen olayda bahsedilen durum empati yani karsisindakinin duygularini anlamaya oOrnektir.
iletisimin olumlu ydnde ilerlemesine yardimci olur.
Dogru cevap D olur.

Metin Bey’in esinin yorgunlugunu géormezden gelmesi halinde aralarindaki iletisim olumlu yonde
ilerlemez. | ve Il. Onciillerdeki davranis sekilleri ise olumlu iletisime ortam hazirlar.
Dogru cevap A olur.

Verilen érnekler empati kavramini 6n plana ¢ikarmaktadir.
Dogru cevap A olur.

Verilen yiiz ifadelerinden giilimseyen surat ifadesi olumlu iletisime agiktir.
Dogru cevap D olur.

YlizimUzi asma, kaslarimizi catma vb. ifadeler jest ve mimiklerdir.
Dogru cevap B olur.

Baris Mango’nun vurguladigi dili tercih eden bireylerin 6n yargili yaklasim davranisini sergilemesi
beklenmez.
Dogru cevap A olur.

IIIl. bolimdeki davranis sekli iyi bir dinleyicide bulunmamasi gereken o6zelliktir.
Dogru cevap C olur.

“Sinavdan istedigin puani alamadigin igin cok iziiliiyorsun.” ifadesini kullanan bir kisi karsisindaki
kisinin duygularini anlamaya ¢alismistir.
Dogru cevap B olur.



TEST 2 SORU ¢OzUMU

1. Verilen bilgilere bakilarak yapilan tim yorumlarin dogru oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.

2. Oldukga uzun cimleler kurma ve sirekli ayni ses tonu ile konusma etkili konusma becerisine sahip
olan bir kisinin sergiledigi davranis bi¢imi olamaz.
Dogru cevap B olur.

3. Soruda yer alan tiim oncullerin dogru oldugu gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.

4. Konusmaclyl anlayip anlamadigimizi belirtmemek yani geri bildirim yapmamak dinleyiciden
kaynakli iletisim sorunlari arasindadir.
Dogru cevap C olur.

5. Asik surath balci iletisime kapali bir yiz ifadesi sergilemektedir. Beden dilini de iletisim agisindan
olumsuz sekilde kullanmaktadir.
Dogru cevap A olur.

6. Melisa, arkadasi ile empati kurarak onun duygularini anlamaya ¢alismistir.
Dogru cevap A olur.

7. Bireysel gikarlarimizi 6n planda tutmak iletisimdeki 6n yargiyi kirmaya yaramaz.
Dogru cevap C olur.

8. Nasrettin Hoca arkasini donmeyerek iletisimde goz temasi kurmaylr dnemsedigini gostermistir.
(1. Onciil dogru)
Ayrica davranislarina bakildiginda Nasrettin Hoca hakkinda insanlarin beklentilerine uygun
davranmanin zorlugunu fark ettigi séylenebilir. (1ll. Onciil dogru)
Dogru cevap B olur.

9. Beden dili sézsiiz iletisim tiriine érnektir.
Dogru cevap A olur.

KONU: Olumlu iletisim, Mutlu Birey ve Toplum

TEST 3 SORU ¢OzZUMU

1. “Odevini bitirmemen beni kaygilandiriyor.” sdzii ben diline érnek gdsterilebilir.
Dogru cevap C olur.

2. Verilen 6rnekteki baba ¢ocuguna empati ile yaklasmamistir. (Ill. Onciil yanlis) Diger énciiller
dogrudur.
Dogru cevap A olur.

3. iletisimde ben dilini kullanmak ¢atismayi azaltici bir tutumdur.
Dogru cevap C olur.



Verilen anlatimi 6rnek alan kisinin tim oncillerdeki davranislari gerceklestirmesi beklenir.
Dogru cevap D olur.

Halden anlamak kavraminin iletisimdeki karsihgr empati kurmaktir.
Dogru cevap B olur.

Selguk Bey ilk tepkisinde ben dilini kullanmadigi igin davranisin kendini nasil etkiledigini belirtmis
olamaz.
Dogru cevap A olur.

Kapi tokmagi kullanmak Anadolu insaninin dolayli iletisim yontemini kullandigini gostermektedir.
Dogru cevap A olur.

Konusmamiz icin yabanci ciimlelere yer vermek iletisimin dogru ve anlamli bir sekilde ilerlemesini
saglamaz.
Dogru cevap B olur.

Ogrencilerin birbirlerini anlamaya calismasi ve neler hissettiklerini anlamaya baslamalari empati
kurma davranisinin kanitidir.
Dogru cevap B olur.

TEST 4 SORU ¢OZUMU

Sen dili olumlu bir yéntem olmadigi icin kiside 6z saygiy1 gelistirmez. (Il. Onciil yanlis) | ve lIl.
onciiller ise dogrudur.
Dogru cevap B olur.

iletisimde cevremizdeki kisilerin davraniglari etkilidir. Onun icin iletisimin cevremizdeki insan
davranislarindan bagimsiz sekilde ilerledigi soylenemez.
Dogru cevap C olur.

Kerem Bey’in giin icinde yasadigl iletisim serlivenine bakildiginda tim onciillere ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

iletisimin sadece s6zlii olmasi miimkiin degildir. Beden dili iletisimdeki en etkili unsurlardan biridir.
Ancak en etkili iletisimin dil ile gerceklestigi soylenemez.
Dogru cevap B olur.

Mustafa Kemal jest ve mimikleri ¢ok iyi kullanmistir. (I. Onciil dogru)
Atatiirk’iin kilik-kiyafeti iletisim stratejisinin bir pargasidir. (Il. Onciil dogru)
Yapacagi konusmalari dikkatle hazirlamistir. (I1l. Onciil dogru)

Dogru cevap D olur.

Verilen gorselde olaylara bakis agilarinin insandan insana degistigi sdylenebilir. (Il. Onciil yanhs)
Digerler 6nciller dogrudur.
Dogru cevap B olur.



7. Olayda adi gecen yasli teyze etkili iletisim unsurlarindan kendini tam ve dogru bir sekilde ifade
etme unsuruna dikkat etmemistir.
Dogru cevap C olur.

8. Etkili reddetme karsisindaki kisiyi incitmeden yapilmalidir. Bu nedenle “Kendini sinemaya gidecek
bir kisi bul. “ demesi incitici oldugu igin etkili reddetmeye 6rnek olamaz.
Dogru cevap C olur.

KONU: Medyanin Hayatimizdaki Yeri
TEST 5 SORU ¢OZUMU

1. Mektup kitle iletisim araci olarak degerlendirilemez.
Dogru cevap C olur.

2. Yardimlasma etkinliklerinin sosyal medya araciligiyla desteklenmesi kiltliriimtzi olumsuz degil
olumlu etkileyen bir durumdur. (Il. Onciil yanhs)
Dogru cevap B olur.

3. Verilen 6rnek pandemi siirecinde egitim faaliyetlerinin uzaktan sirdurilmesidir.
Dogru cevap A olur.

4. \Verilen bilgilere bakildiginda televizyonun olumlu ve olumsuz yanlarinin oldugunu géstermektedir.
Dogru cevap B olur.

5. Akilliisaretler cocuklarin tamamen medyadan uzak kalmasina neden olmaz. (Il. Onciil yanlis) Diger
onciiller ise dogrudur.
Dogru cevap C olur.

6. Dumanla haberlesmenin giinimiize kadar kullanildigina ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

7. Televizyon vb. iletisim araclarini sadece ihtiyaci oldugunda kullanan kisi teknolojinin esiri oldugu
soylenemez.
Dogru cevap D olur.

8. Verilen bilgiler kitle iletisim araci kullaniminin sosyal ve saglik alaninda sorunlar ortaya cikardigini
gbstermektedir.
Dogru cevap A olur.

9. Akilliisaretlerin kullanim amaglari arasinda ¢ocuklara sadece egitimle ilgili programlar izletmek yer
almaz. Dogru cevap D olur.

TEST 6 SORU ¢OZUMU

1. Matbaa insanlar arasindaki en hizli iletisim araci degildir.
Dogru cevap C olur.

2. \Verilen bilgilere bakildiginda adi gegen kampanyaya katilimin sadece yurt iginden oldugu
soylenemez.
Dogru cevap A olur.



3. Verilen bilgilerde kitle iletisim araglarinin kamuoyu olusturma yéni vurgulanmistir.
Dogru cevap B olur.

4. Aile bireylerini rahatsiz edici yayinlari sikayet edilebilecegi kurum RTUK'tiir.
Dogru cevap C olur.

5. Verilen bilgilerde medya araglarinin 6lgtll bigimde kullanilmasina dikkat ¢ekilmistir.
Dogru cevap C olur.

6. istenilen baglantiya rahatca tiklamak bilingli bir kullanici davranisi degildir. (IV. Onciil yanlis)
Dogru cevap C olur.

7. lletisim araglarinin tek rolii kamuoyu olusturmak degildir.
Dogru cevap A olur.

8. Genel izleyici Kitlesi B segeneginde verilmistir.
Dogru cevap B olur.

9. Banka hesaplarinin ¢alinmasi glivenlik sorunudur.
Dogru cevap B olur.

KONU: Ozgiiriim, Sorumluluklarimin Oldugu Yere Kadar
TEST 7 SORU ¢OzUMU

1. Kisinin en 6nemli hakki yasama hakkidir. Haberlesme hakki en énemli hak degildir.
Dogru cevap B olur.

2. Tum onclller bahsedilen haklarin kullanimina érnektir.
Dogru cevap D olur.

3. IIl. Numaral haber kisilerin 6zel hayatina ve aile hayatina saygi gésterilmediginin kanitidir.
Dogru cevap B olur.

4. Yerlesme ve seyahat 6zglrliginin énemini vurgulayan bir durum s6z konusu degildir.
Dogru cevap B olur.

5. Program sunucusunun bahsettigi durum “Suclu oldugu yargi karari ile belirlemedikce hi¢ kimse
suglu ilan edilemez.” maddesinin kanitidir.
Dogru cevap B olur.

6. Verilen bosluklara I ve Ill numaralardaki maddeler yazilmalidir.
Dogru cevap B olur.

7. Sanal ortamda kisisel verilerin g¢alinmasini 6nlemek igin tiim oncillerde verilen 6nlemler
alinmalidir.
Dogru cevap D olur.

8. Olayda bahsedilen kisinin magduriyetinin giderilmesi tekzip yani diizeltme hakkini talep etmesi
gerekir.
Dogru cevap A olur.



10.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi — 1 SORU COZUMU

Nergis Ogretmenin ders anlatiminda kullandigi yéntem empati ile yaklasabilmedir.
Dogru cevap C olur.

Verilen tabloya bakildiginda medya araglarinin yayginlagsmasi ile aligveris yapmanin daha giivenli
hale geldigi soylenemez.
Dogru cevap C olur.

Verilen anket sonuclarina bakildiginda giinlik ortalama sosyal ag kullanimi en ¢ok 2-4 saat degil 1-
2 arasinda oldugu gériilir. (1. Onciil yanhs)
Dogru cevap A olur.

Sen dili olumlu bir iletisim olmadigi icin sen dili ile kurulan iletisimin olumlu yolu olmaz.
Dogru cevap D olur.

Sosyal medya bagimliligi olan bir kiside Sosyal medyadan uzak kalindiginda rahatlama davranisi
gorilmez.
Dogru cevap D olur.

televizyon yalnizca bilgilendirme amagli kullanilan bir Kitle iletisim araci degildir.
Dogru cevap A olur.

“Ince giyindigin icin hastalanacagindan endiseleniyorum.” diyen bir kisinin ben dilini kullandig
soylenebilir.
Dogru cevap C olur.

Son sozi soyleyebilmek icin verecegi cevaplari distinmek etkili dinleme yontemini kullandigini
gostermez.
Dogru cevap D olur.

Adi gecen olayda Kerem Hoca’nin tim numaralardaki davranislari sergiledigi séylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Medya okur-yazarligi;

I.  Yikici yaklasim yerine bireylerin medyayi saglikh degerlendirmelerini amaglar.
Il.  Kisilerin kendi medyasini iretebilmesini Gnemser.

Dogru cevap A olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI — 2 SORU COzZUMU

Nasrettin Hocanin tavirlari ve konusmalari onun olumlu iletisime agik oldugunu géstermez.
Dogru cevap C olur.

1-2-4 ve 5 iletisimi olumlu, 2 ve 6 ise olumsuz etkileyen davranislardir.
Dogru cevap B olur.

Sosyal medyanin yanhs kullaniminin sonuglari arasinda Tirk dilinin gelisimi hiz kazanmasi yer
almaz. (I1l. Onciil yanls)
Dogru cevap A olur.



10.

Bahsedilen olay haber kanalinin “Kisilerin 6zel yasami, kamu c¢ikarlarinin gerektirdigi durumlar
disinda yayin konusu olamaz.” Maddesine aykiri hareket ettigini géstermektedir.
Dogru cevap B olur.

Verilen durum “iletisim problemi yasamamak icin sdzlerimizin davranislarimizla ters diismemesi
gerekir.” aciklamasini ispat eden bir durumdur.
Dogru cevap A olur.

iletisimin bircok tiirii oldugu gibi en etkili iletisim tiiri dil ile gerceklestirildigi dogru degildir.
Dogru cevap B olur.

Uzmanlar yalan séylenen kisiyi tespit etme konusunda beden diline dikkat cekmislerdir.
Dogru cevap B olur.

Verilen metinde yazar Dislnce ve ifade 6zglrliiglinden bahsetmektedir.
Dogru cevap A olur.

Surekli teknolojik aletlerle vakit geciren ailelerin gosterildigi resimlere bakilarak modern iletisim
araclari aile baglarinin giiclendigi séylenemez. (lIl. Onciil yanlis)
Dogru cevap A olur.

Verilen gorseldeki iletisim sosyal medya Uzerinden oldugu igin ylz ylze iletisimin arttig

séylenemez. (Il. Onciil yanls)
Dogru cevap B olur.

2. UNITE: KULTUR VE MiRAS

KONU: Osmanli Devleti’nin Kurulusu

TEST 8 SORU ¢OZUMU

Verilen bilgilerde Osmanli Devleti’nin sinirlarinin nerelere ulastigl hakkinda bilgi bulunmamaktadir.
Dogru cevap C olur.

“Kayilar, Turkiye Selguklu Sultani Alaeddin Keykubat tarafindan ilk olarak Ankara yakinlarindaki
Karacadag yoresine yerlestirildi.” ifadesi Kayilar'in bagimsiz olmadigini Tiirkiye Selguklu Devleti’nin
istegi ile hareket ettigini kanitlar.

Dogru cevap D olur.

Medrese acgilmasi hukuk degil egitim alaninda yapilan bir ¢calismadir.
Dogru cevap C olur.

1. Osmanli Beyligi kuruldugu sirada Anadolu’da ve Balkanlarda gticli devletler yoktu. (b)

2. Osmanh Devleti bulundugu konumun sagladigi avantaji ile Bizans’a karsi fetihlerde bulunmustur.
(c)

3. Osmanli Beyligi’'nin yurt edindigi topraklar dnemli ticaret yollarinin Gzerinde idi. (a)

Dogru cevap C olur.

Cimpe Kalesi Rumeli topraklarinda oldugu icin Anadolu hakimiyetini baslatan bir fetih olamaz.
Dogru cevap B olur.



6. Verilen bilgiler Osmanli Devleti’nin uyguladigi iskan politikasi ile ilgilidir.
Dogru cevap A olur.

7. Verilen bilgiler ekonomik ve sosyal alanlarla ilgilidir.
Dogru cevap C olur.

8. - Yayave muisellem adi verilen siirekli bir ordu kuruldu. (Askeri)
- Yonetim ile ilgili kararlar alinan divan goreve basladi. (Siyasi)
- iznik'te ilk Osmanl medresesi acildi ve miiderris olarak Dursun Fakih atand. (Egitim)
Dogru cevap C olur.

TEST 9 SORU ¢OZUMU

1. Osmanl Devleti’'nin sinirlarinin stirekli olarak bliyiimesi Bizans’a karsi art arda alinan yenilgilerin
degil zaferlerin sonucundadir.
Dogru cevap D olur.

2. 1. Yenigeriler 2. Timarli Sipahi
Dogru cevap B olur.

3. Osman Bey doneminde Bizans topraklari Osmanli yoniinde degil, Osmanli topraklari Bizans
yonilinde genislemistir.
Dogru cevap C olur.

4. Divan toplantisi sabah namazindan sonra baslar ve dgleye kadar devam ederdi. (IV. Onciil yanlis)
Dogru cevap A olur.

5. Timar sahipleri elde ettigi gelirin bir kismi ile asker yetistirir, savasa bu askerler ile katilirdi. (Askeri)
Gorev yaptiklari bolgenin glvenligini saglar, (Glivenlik) Gretimin denetimini saglardi. (Ekonomik)
Dogru cevap D olur.

6. Verilen bilgilere gore Balkanlardaki fetihlerin devam ettigi ile ilgili bir ¢cikarim yapilamaz.
Dogru cevap B olur.

7. Verilen bilgiler degerlendirildiginde tim 6ncillere ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

KONU: Osmanli Devleti’nin Fetih Siyaseti

TEST 10 SORU ¢OzUMU

1. Verilen kusatma plani oldugu icin Osmanli Devleti hakkinda fetih hareketinde basariya ulastigi
soylenemez.
Dogru cevap C olur.

2. Osmanl ele gecirdigi bolgelerde hakimiyeti saglamak icin bazi kisitlamalara gitmistir.
Dogru cevap D olur.

3. Verilen olay Osmanli tilkesinde misafirperverlik kavraminin ¢cok 6nemli oldugunu géstermektedir.
Dogru cevap A olur.



Verilen bilgilere bakilarak tim oncullerdeki ¢cikarimlara ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Fatih Sultan Mehmet’'in yaptigl savaslardan bahsedilmemistir. Bu nedenle Osmanl fetih
siyasetinin en basarili padisahi oldugu ile ilgili ¢cikarim yapilamaz.
Dogru cevap D olur.

Osmanlinin Asya ve Avrupa topraklari arasindaki biitiinliigiinii engelleyen istanbul’'un alinmasi
gerekiyordu. (Siyasi)

istanbul dnemli ticaret yollarinin lizerinde bulunmasi nedeniyle ekonomik agidan da énemliydi.
(Ekonomik)

Hz. Muhammed’in “Konstantinopolis (istanbul) bir giin mutlaka fethedilecektir. Onu fetheden
asker ne glzel asker, onu fetheden komutan ne biyik komutandir.” hadisi de tiim Muslimanlarin
hayalini sisliiyordu. (Dini)

Dogru cevap D olur.

TEST 11 SORU ¢OzUMU

Hicaz bélgesi Kanuni déneminde degil Yavuz Sultan Selim déneminde ele gegirilmistir. (lll. Onciil
yanlis) Diger 6nculler dogrudur.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim éncillerdeki yargilara ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Soruda Osmanl Devleti’nin ¢ok uluslu yapisinin olumsuz sonuglar ortaya ¢ikardigi ile ilgili bir
¢ikarim yapilamaz.
Dogru cevap D olur.

Avrupa devletleri yeni ticaret yollari aramaya baslamasi cografi kesiflerin yasanmasinda etkili
olmustur.

Kale ve surlarin top gilleleriyle yikilacagi anlasiimasi derebeylik rejiminin gliclinii kaybetmesine
neden olmustur.

istanbul’daki bilgin ve sanatgilar italya’ya gitmeleri Ronesans Dénemi’nin baslamasina neden
olmustur.

Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerin devami icin tim 6ncullerdeki bilgiler kullanilabilir.
Dogru cevap D olur.

Misir'in ele gegirilmesi ile tim ticaret yollari degil Baharat Ticaret Yolu Osmanl Devletinin
kontrolline gegmistir.
Dogru cevap D olur.

KONU: Avrupa’daki Gelismeler ve Osmanli Devleti’ne Etkileri

TEST 12 SORU ¢OzUMU

Haklarinda bilgi verilen kisilerin ortak 6zellikleri denizcilik yapmalari ve cografi kesiflerde bulunmak
icin caba gostermis olmalaridir.
Dogru cevap A olur.



Osmanli Devleti, tlkesindeki ticareti canlandirmak icin Avrupali devletlere kapitiilasyonlar (ticari
ayricaliklar) vermesi yasadigi ekonomik sorunlara karsi careler aradigini gosterir.
Dogru cevap D olur.

Aydinlanma Caginda tim diinyada eski donemlere ait bitlin distince kaliplarinin ortadan kalktig
soylenemez.
Dogru cevap B olur.

Katolik ve Ortodoks mezheplerinin yaninda yeni mezheplerin ortaya ¢ikmasi lll. éncildeki
¢cikarimin yanlis oldugunu gosterir.
Dogru cevap B olur.

italya’nin 6nemli ticaret yollarinin kesisim noktasinda oldugu icin zenginlesmesi Rénesans'in
italya'da baslamasinin ekonomik nedenidir.
Dogru cevap C olur.

Fabrikalarda ¢alismak icin kdylerden sehirlere gocler yasandi. (Sosyal)
Fabrikalasmaya bagh olarak lretim artisinin yasanmasi (Ekonomik)
Dogru cevap C olur.

TEST 13 SORU ¢OzUMU

Verilen bilgilerde Sanayi inkilabinin ulasim Gizerindeki etkilerinden bahsedilmistir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgiler degerlendirildiginde tiim oncillerdeki ¢ikarimlara ulasihr.
Dogru cevap D olur.

Kilisesinin gorislniin aksini savunanlar ve bunu dile getirenler genellikle cezalandirilirdi. (Dlstince
ve ifade hiirriyetinin olmadigini kanitlar)
Dogru cevap A olur.

Hakkinda bilgi verilen gelisme sanayi inkilabidir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgiler kilisenin siyaset lizerindeki etkisini gostermektedir.
Dogru cevap B olur.

Karadeniz’in kuzeyinden istanbul’a uzanmakta olan yol Baharat Yolu degil ipek Yoludur.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakildiginda Fransiz ihtilali hakkinda sadece ortaya c¢ikmasinda toplumdaki
esitsizliklerin etkili oldugu ¢ikarimina ulasilir.
Dogru cevap A olur.



KONU: Osmanli Devleti’nde Islahat Hareketleri

TEST 14 SORU ¢OzUMU

1. Verilen bilgiler degerlendirildiginde Samuel Mors’un galigmalarinin Osmanh yénetimi tarafindan
takdir edildigi ve Osmanl Devleti’'nin iletisim alaninda yasanan gelismeye kayitsiz kalmadig
gorilmektedir.

Dogru cevap A olur.

2. Verilen bilgilerde Osmanh Devleti'ndeki bozulmalar hakkinda rapor hazirlandigi belirtilirken
hazirlanan raporlar dogrultusunda calismalar yapildigi séylenmemistir.
Dogru cevap C olur.

3. Gazete gikarilmasi iletisim alaninda bir gelisme yasandigini gostermektedir.
Dogru cevap B olur.

4. Yapilan yenilikler hakkinda kullanilan “Yenigeri, halk ve ulemanin tepkisi ile karsilasiimistir.” ifadesi
C secenegindeki ifadenin dogru olmadigini gostermektedir.
Dogru cevap C olur.

5. Verilen bilgilerde egitim alaninda yapilan yenilesme hareketlerinden bahsedilmistir.
Dogru cevap A olur.

6. Avrupa’ya gonderilen elgilerin Osmanli Devleti’'ni ¢oklsten kurtardig séylenemez.
Dogru cevap A olur.

7. Hakkinda bilgi verilen belgenin adi Sened-i ittifak’tir.
Dogru cevap C olur.

TEST 15 SORU ¢OzUMU

1. Tulumba Ocaginin kurulmasi Osmanh Devleti’nde can ve mal glivenligini saglama konusunda adim
atilmis oldugunu géstermektedir. (I. Onciil dogru)
Tulumbaci Ocagi 19. yiizyilda “itfaiye Teskilati” haline getirildi. (1. 6nciil dogru)
Dogru cevap A olur.

2. Yapilan yenilikler daha ¢ok hangi alanda gergeklesmistir? sorusunun cevabina ulasilamaz.
Dogru cevap B olur.

3. “O déneme kadar istanbul’da tasimacilik, kayiklarla yapiliyordu ayrica vapur isletmeciligi de
yabancilarin elinde bulunuyordu.” ifadesi Ill. Onciiliin dogru olmadigini géstermektedir.
Dogru cevap C olur.

4. Matbaacilik ve kitap basimi gibi durumlar kiltlr alani ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

5. Islahatlarin ilmiye ve Kapikulu ocagi tarafindan kabul gordigi séylenemez.
Dogru cevap C olur.

6. Tanzimat Fermani’nda kabul edilen “Kisilere acik mahkemede ve esit sartlarda yargilanma hakkinin
verilmesi” adaletin seffaf ve hakkaniyetli bir sekilde ylritilmesi ile ilgili karar alindigini gosterir.
Dogru cevap C olur.



KONU: Seyyahlarin Goéziiyle Osmanli
TEST 16 SORU ¢OzUMU

1. Seyahatnamelerde Turklerle ilgili; Birlikte yasama kultiirQ, Yiyecekleri ve barinma alanlari hakkinda
bilgiler verilmistir.
Dogru cevap A olur.

2. Verilen bilgiler sosyal alanla ilgilidir.
Dogru cevap D olur.

3. Verilen bilgilere bakilarak tiim 6ncillerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

4. \Verilen bilgilerde milliyetcilik 6zelligi ile alakal bir duruma rastlaniimamaktadir.
Dogru cevap D olur.

5. Zimem defteri toplumsal yardimlasmaya oOrnek olup devletin vatandasin her tirlt ihtiyacini
karsiladigi gbstermez.
Dogru cevap C olur.

6. Sadaka tasi uygulamasi Osmanl toplumunda; Yardimlasma, paylasma ve dayanisma kavramlarinin
hangilerinin varliginin gostergesidir.
Dogru cevap D olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI 3 - SORU ¢6zUMU

1. Osmanli Devleti’'nin Haglilar kadar askeri malzemeye sahip oldugu gériilmemistir. (l1l. Onciil yanlhs)
Dogru cevap A olur.

2. Bilecik’i alinca baskent yapti. (Siyasi)
Bizans ile ilk savas olan Koyunhisar Savasi’'ni kazandi. (Askeri)
ilk Osmanli parasini bastirdi. (Ekonomik)
Dogru cevap D olur.

3. iskana tabi tutulan kisilere toprak verilerek bos arazilerin tiretime katilmasi saglanirdi. (Ekonomik)
Anadolu’da aralarinda sorun ve anlasmazlik bulunan ailelerden bir kismi Rumeli’ye gocg ettirilirdi.
(Sosyal)

Fethedilen bdlgeye Anadolu’dan gécler saglanarak bdlgenin Tirklesmesi ve islamlasmasi
saglanmaya calisilirdi. (Dini)
Dogru cevap C olur.

4. Kanunudodneminde fetih hareketleri daha ¢ok dogu yoniinde degil bati yoniinde gergeklestirmistir.
Dogru cevap C olur.

5. Osmanl Devleti’nin halkina baskici tutum sergiledigi sdylenemez.
Dogru cevap B olur.

6. Haritaya bakildiginda Osmanli Devleti’nin Tim Akdeniz kiyilarini ele gegirdigi séylenemez.
Dogru cevap B olur.



10.

Nigbolu Savasi’nin yapilmasi (Askeri)
Il. Mehmet'in tahta ¢ikmasi (Siyasi)
istanbul Misir Carsisi (Ekonomik)
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilere bakildiginda tim 6nctllerdeki ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgiler, Osmanli Devleti’nde ulagim ve haberlesme alanlarda yasanan gelismelere 6rnektir.
Dogru cevap A olur.

Verilen anlatimda Tirk halkinin yardimsever ve hayirsever oldugu belirtilmistir.
Dogru cevap B olur.

3. UNITE: INSANLAR, YERLER VE CEVRELER

KONU: Yeryiiziinde Yasam

TEST 17 SORU ¢OzUMU

“Verimli arazilerde birgok {irlin yetistiriliyorlardi.” (Tarim — Ekonomi)
“Koyun ve kegi yetistiriciligi yapiyorlardi. (Hayvancilik — Ekonomi)
Dogru cevap C olur.

Catalhoyilk’te yasayanlarin evlerinin olmasi konar-gdcer bir yasam tarzi benimsemediklerini
kanitlar.
Dogru cevap C olur.

Tim oncillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru cevap D olur.

Bilgilerde yer sekilleri ile ilgili bir agiklama yer almamaktadir.
Dogru cevap B olur.

Su kiyilari, nehir ¢evreleri tarih boyunca sirekli istilaya ugradigi icin D segeneginin yanlis oldugu
gorilmektedir.
Dogru cevap D olur.

Dogu Anadolu Boélgesi lilkemizde niifus yogunlugunu az oldugu bélgelerimizdendir.
Dogru cevap B olur.

Il ve Il numarali bilginin dogru oldugu séylenemez.
Dogru cevap A olur.

Mekke’nin yerlesim yeri olarak tercih edilmesinde etkili olan unsur inan¢ merkezi olmasidir.
Dogru cevap B olur.



KONU: Niifusumuz

TEST 18 SORU ¢OzUMU

1. Verilen bilgilere bakildiginda niifusumuzun siirekli artis gosterdigi soylenebilir. Il ve lll. 6nciile
ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

2. Hizmet sektériin tarim sektdriini yakaladigi sdylenemez. (lIl. Onciil yanlis)
Dogru cevap C olur.

3. Ulke nifus dagihsi haritasina bakildiginda Marmara Bélgesinde niifus yogunlugu en fazla olan
bolgedir.

Dogru cevap C olur.

4. Adigecen illerin tamaminin deniz kiyisinda yer aldiklari séylenemez.
Dogru cevap B olur.

5. Tum oncillerdeki ¢ikarimlarin dogru oldugu soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

6. Verilen tabloya bakilarak yaslilarin tilke niifusunun yaklasik %10’nu olusturdugu gérilmektedir.
Dogru cevap B olur.
TEST 19 SORU ¢OzUMU

1. Tabloya bakildiginda niifus miktarinin sirekli artis gosterdigine ulasilabilir.
Dogru cevap C olur.

2. Tablo nifus artis hizini ve nifus artisini gostermektedir. Ve nifusumuzun sdrekli arttigini
gordigiimuiz icin ntfusun distigi sdylenemez.

Dogru cevap A olur.

3. Busoruda D se¢eneginde llkede nifus dagilimindan bahsedilmemektedir.
Dogru cevap D olur.

4. \Verilen tabloya bakildiginda gelecek yillarda ¢ocuk niifusunun Ulke nifusu igindeki oraninin
artacagi degil azalacag ongoriilmektedir. (1. Onciil yanhs)

Dogru cevap A olur.

5. istanbul gegcmis ve giinimiizde cazip bir yer oldugu icin A secenegi yanhstir.
Dogru cevap A olur.

KONU: Nedenleri ve Sonuglariyla Gog

TEST 20 SORU ¢OzUMU

1. Tirkiye’nin komsusu olan llkelerin tamamindan gog¢ alan bir (ilke konumunda oldugu sdylenemez.
Dogru cevap D olur.



2. 1. Kuraklik, salgin (Dogal)
2. NUfusun asiri artmasi (Sosyal)
3. Cin’in baskisi (Siyasi)
4. Gegim kaynaklari olan hayvanlar igin yeterli otlaklarin kalmamasi (Ekonomik)
Dogru cevap B olur.

3. Gog alan bolgeler kentsel alanlar oldugu icin orada tarim topragi bulunmaz.
Dogru cevap B olur.

4. Tim oncullerdeki ¢ikarimlar dogrudur.
Dogru cevap D olur.

5. Ulke nifusunun azalmasi icin yurt disina cikmasi gerekir. Onun igin lilke niifusunu azalttig
soylenemez.
Dogru cevap C olur.

6. Calismak icin Almanya’ya gitmek dis gbce 6rnektir.
Dogru cevap B olur.

KONU: Yerlesme ve Seyahat Ozgiirligii

TEST 21 SORU ¢OzUMU

1. Kisilerin seyahat ve yerlesme 6zgiirliigii bazi durumlarda engellenebilir. (11l. Onciil yanlhs)
Dogru cevap C olur.

2. Carpik sehirlesmeyi 6nlemek i¢in ¢cok gog alan bir yerlesim birimine yerlesmenin yasaklanmasi
Anayasa maddesi icinde gecen “Yerlesme hiirriyeti, saglikl ve diizenli kentlesmeyi gerceklestirmek
amaglariyla kanunla sinirlanabilir.” ifadesine 6rnektir.

Dogru cevap B olur.

3. Teror nedeniyle yaylalara olan seyahat yasagi glivenlikle ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

4. “GinlUmizde niifus sayimi yapilmasi yurt disina ¢ikma konusuna engel teskil etmektedir.” ifadesi
dogru degildir.

Dogru cevap A olur.

5. Tac Mahal Glkemizde olmadigi igin 6rmek olamaz.
Dogru cevap D olur.

6. Verilen dnlem iilke icinde yapilan géciin 6niine gecmek icin degildir. (Il. Onciil yanlhs)
Dogru cevap B olur.
UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI — 4 SORU ¢OzZUMU

1. Verilen bilgilere bakildiginda kirsal ntifusun zamanla azalarak sehirlesmenin arttig1 séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

2. ller arasinda yapilan gocler iilkemizin niifusunun azalmasina sebep olmaz. (I. Onciil yanlis)
Dogru cevap C olur.



3. Sorularda dizltk araziler, daglik alanlardan bahsedilmesi yer sekillerinin gostergesidir.
Dogru cevap C olur.

4. iklim kosullarinin yerlesme tizerinde etkisi bulunmamasi miimkiin degildir.
Dogru cevap D olur.

5. Verilen bilgilerde IIl. Onciilde yer alan “Calisma ¢agina ulasmis kisi sayisinin iilke niifusuna orani
nedir?” sorusunun cevabina ulasilamaz.
Dogru cevap A olur.

6. Gorsellerdeki barinaklar el yapimi olmayan dogal barinaklar degildir. (I. Onciil yanlistir.) Diger
onciiller dogrudur.
Dogru cevap C olur.

7. |I. Ulkeler arasinda seyahat edebilmek igin gerekli resmi hazirliklari eksiksiz olarak yapmamiz
gerekmektedir. (Dogru)
llI. Yurt disina seyahat edebilme hirriyetimizi kullanabilmemiz icin ¢esitli evraklar gerekmektedir.
(Dogru)
Dogru cevap B olur.

8. Ferdi Tayfur'un “Fadime’nin DUgUnGi” adli sarkisi yapildigi yerin 6zelligine gore kentten kdye goc
tlrd iginde yer alir.
Dogru cevap D olur.

9. Verilen eslestirmeler yapildiginda D segeneginin dogru olduguna ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

10. Verilen bilgilere bakilarak tim éncillerdeki yargilara ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

4. UNITE: BiLiM, TEKNOLOJi VE TOPLUM
KONU: Gegmisten Giiniimiize Bilginin Seriiveni
TEST-22 ¢OZUM

1. Anadolu’da kurulan Bergama Kralligi, Misir ile yasadigi anlasmazlik nedeniyle papiriis alamayinca
yazi yazabilecek yeni bir materyal aramaya basladi ve parsémeni icat etti. Bu durum Ulkeler arasinda
yasanan anlagsmazhigin bilginin kaydedilmesi igin farkli bir aracin Gretilmesine neden oldugunu gosterir.
“... papirtsten ¢ok daha kullanisl...” climlesi parsdmenin, papirlise gére daha islevsel oldugunu
gosterir. Ancak parsdomen bitkisel degil hayvansal malzemeden yapilan bir Grinddr.

Dogru cevap A olur.

2. Hiyeroglif yazisi degil givi yazisi Asurlu tiiccarlar araciligiyla Anadolu'ya yayillmistir.
Dogru cevap A olur.

3. Cesitli tarim Urinlerinin bulundugu bu ¢uvallarin kime ait oldugunun bilinmesi amaciyla lzerlerine
cesitli isaretler konulmasi ve sonrasinda yazinin icat edilmesi yazinin ortaya ¢ikmasinda; ekonomik



faaliyetlerin ve toplumsal ihtiyaclarin etkili oldugunu gosterir. Siyasi gelismeler yani yonetim yapisi ile
ilgili herhangi bir agiklama yoktur.
Dogru cevap B olur.

4. Verilen bilgilerden hareketle; farkli bélgelerde ayni yazi ¢cesidi kullanildigi sdylenemez. Misir’da
Hiyeroglif, Fenikelilerin Fenike alfabesini kullanmasi gibi.
Dogru cevap A olur.

5. Verilen bilgilerden hareketle gegmisten glinlimiize tim bilgilerin eksiksiz kaydedildigine ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

6. Bilginin saklanmasinda kagit ve matbaa gibi aracglara duyulan ihtiyac tamamen ortadan kalkmistir
yargisi dogru degildir. Glnimizde de kagit ve matbaanin kullanimi devam etmektedir.
Dogru cevap A olur.

7. Bal mumu; papiris, parsomen ve kagidin bulunmasina ragmen uzun yillar kullanildi. Bunun sebebi
defalarca kullanilabilmesinin yaninda ucuz ve pratik bir yazi malzemesi olmasidir. Buna gore kullanish
olmasi, islevsel olmasi ve hesapli olmasi bal mumunu 6n plana gikarmistir.

Dogru cevap C olur.

8. Simerlerin alacak-verecek kayitlarini tutmak igin yaziy1 kullanmasi yazinin ekonomi alandaki etkisine
ornek verilebilir.
Dogru cevap B olur.

9. Verilen metinden hareketle gosterilen onciillerin timiine ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

KONU: Tiirk-islam Medeniyetinde Bilginler

TEST-23 ¢OZUM

1. Verilen metinden hareketle gosterilen 6ncullerin timine ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

2. NASA tarafindan Ay’daki bir bélgeye adinin verilmesi Ali Kusgu’nun evrensel 6zellige sahip
oldugunu gosterir.
Dogru cevap C olur.

3. Galileo, Tiirk-islam bilim insanlari kapsaminda degerlendirilemez.
Dogru cevap A olur.

4. istanbul’da agilan “islam Bilim ve Teknoloji Tarihi Miizesi”nde Miisliimanlarin yaptiklari alet
ornekleri sergilenmektedir. Bu durum bahsedilen miizenin bilim tarihine 1s1k tuttugunu gosterir.
Dogru cevap D olur.



5. IX. ylizyildan XV. yiizyila kadar islam uygarligi bilimsel gelismelere énciiliik etmistir. Buna gére, islam
bilginleri Avrupa’yi takip etmistir yargisi dogru degildir.
Dogru cevap B olur.

6. Ay’in farkli donemlerini ¢izdigi modellemesi modern gok bilimi adina atilmis ilk adimlardan oldugu
icin dnemli bir yere sahiptir. Bu durum Biruni’nin astronomi bilimi ile ilgilendigini gdsterir.
Dogru cevap C olur.

7. Verilen bilgiler incelendiginde Abbasiler hakkinda; farkli medeniyetlerin bilimsel bilgilerine kapal
kalmislardir yargisi dogru degildir. Diger onciillere ulasabilir.
Dogru cevap D olur.

8. Harezmi matematigin bir dali olan cebir biliminde yaptigi calismalar nedeniyle “cebirin babasi” olarak
tanindi (matematik), Enlem ve boylam daireleriyle ilgili 6lcimler yapti (cografya), Glines, Ay ve
gezegenlerin hareketlerini gézlemledi (astronomi). Biyoloji alaniyla ilgili herhangi bir ¢alismadan
bahsedilmemistir.

Dogru cevap D olur.

9. Verilen bilgilerden yola cikilarak Emevilerle ilgili olarak; diinyadaki bilimsel ve kilttirel birikime katki
sagladiklari, yiksek ve parlak bir medeniyet olusturduklari séylenebilir. Bati diinyasini 6zellikle
ekonomik degil kilturel alanda etkilemeyi basarmislardir.

Dogru cevap A olur.

10. Metinde 6zelliklerinden bahsedilen Tiirk-islam bilgini Piri Reis’tir.
Dogru cevap B olur.

KONU: Avrupa’daki Bilimsel Gelismeler

TEST-24 ¢OZUM

1. Matbaanin gelistirilip kullaniimasi ile Avrupa’da din ve mezhep birliginin saglanmasi s6z konusu
degildir. Tam tersine matbaa sayesinde kilisenin 6gretilerinin yanhs oldugu ortaya ¢ikmis ve yeni
mezhepler ortaya ¢ikarak mezhep birligi bozulmustur.

Dogru cevap A olur.

2. italyan gok bilimci Galileo Diinyanin yuvarlak oldugu ile ilgili galismalar yapmistir ancak bunu ilk
soyleyen kisi olmamustir.
Dogru cevap C olur.



3. Buhar giicliyle galisan araglar, bilim alanindaki ilerlemeler sayesinde daha teknik 6zelliklerle
donatilarak yolcu ve yik tasimaciliginda kullanilmaya baslandi. Bu olaylar sanayi inkilabi donemi ile
ilgilidir.

Dogru cevap B olur.

4. Verilen bilgilere bakilarak Newton hakkinda; kendisinden sonraki teknolojik ve bilimsel gelismelere
ilham kaynagi olmustur. Ayrica bilim ve teknolojinin gelismesine katkida bulunmustur. Ancak tarih
alaninda galismalar yaptigi ile ilgili herhangi bir ¢ikarim yapilamaz.

Dogru cevap A olur.

5. Kopernik ile ilgili olarak yazdigi kitapta kilisenin diglincelerine yakin degil uzak bir anlayis
benimsemistir.
Dogru cevap D olur.

6. Diinya Uzerinde ayni yonde ilerleyerek basladigi noktaya geri donmeleri deniz yolculugunda
diinyanin yuvarlak oldugunu kanitlayan bir gelismedir.
Dogru cevap D olur.

7. Verilen agiklamalardan hareketle Newton'un kiitle gekim kanunu ile ilgili sdylemleri daha énce Biruni
tarafindan dile getirildigi sdylenebilir.
Dogru cevap A olur.

8. Daha 6nce ¢ok pahali olan kitaplarin ucuzlamasi matbaa sayesinde gergeklesmistir.
Dogru cevap C olur.

9. Semada verilenlere gére makinelerde kullanilan enerji kaynaklari zamanla degisim gosterdigi
soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

KONU: Ozgiir Distincenin Bilimsel Gelismelere Katkisi
TEST-25 ¢OZUM

1. lyonya hakkinda islam kiiltiirii icerisinde yer aldigi sdylenemez.
Dogru cevap D olur.

2. Skolastik distincenin hakim oldugu orta Cag Avrupasi’nda; bilimsel bilgi, deney ve gézlem ve bulus
ve kesifler gibi kavramlarin gelismesi beklenemez.
Dogru cevap B olur.

3. Dar’ul-Hikme’de din ve vicdan hiirriyetine deger verilmemistir yargisi dogru degildir. Clink{ burada
farkli inang ve milletten bilim insanlari uyum icinde calismislardir.
Dogru cevap B olur.

4. Bilgiler iginde yer alan “o tehlikeli donem” ifadesiyle hangi secenekteki Skolastik donemden
bahsedilmistir.
Dogru cevap A olur.



Anayasa maddeleri g6z oniinde bulunduruldugunda bilim ve sanat alanindaki calismalarin géz ardi
edildigi sdylenemez. Diger 6ncillere ulasilabilir.
Dogru cevap A olur.

Ortagag Avrupa diinyasina bakildiginda Avrupa'da bilime ve dislinceye saygi gosterildigi
soylenemez.
Dogru cevap D olur.

iyonya'da 6zgiir disiince ortami ve bilimsel gelismelerin yasanmasinda; cografi konumu,
ekonomik faaliyetleri ve fikir hirriyetine deger vermeleri etkili olmustur. Ancak askeri alandaki
glgcleriyle ilgili herhangi bir agiklama yoktur.

Dogru cevap B olur.

Verilenlere goére islam (ilkeleri devlet baskanlari hakkinda; bilimin gelismesine biyiik katki
sagladiklari ve bilim insanlarinin ¢calismalarini kolaylastirici calismalar yaptiklari séylenebilir. Ancak
devlet bltgesinden en biiylik bolimi egitim alanina ayirdiklari hakkinda herhangi bir bilgi yoktur.
Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-5 ¢6zUM

Resimlerin simgelestiriimesi sonucu olusan ve adina hiyeroglif (resim yazisi) “B” se¢eneginde
gorselin verilen yazi ¢esididir.
Dogru cevap B olur.

Metinde anlatilanlara bakilarak Stmerlerin kendisinden sonraki medeniyetleri de etkiledigi
bilgisine ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

Mukaddime adl eserin Avrupa dillerine ¢evrilmesi ve Batili bilginlerin kendisinden etkilenmesi
bilimsel calismalarin yalnizca yasadigi bolgeyle sinirl kalmadigini gosterir.
Dogru cevap B olur.

Faks makinesi ile telefon hatlari araciligiyla belgeleri gonderebilmenin mimkin olmasi iletisim-
haberlesme alani ile ilgilidir.
Dogru cevap A olur.

Bilgilere bakilarak orta Cag Avrupasi'nda; ifade hirriyeti ve dislince 6zglrliiglu kavramlarinda
kisitlamanin bulundugu soylenebilir. Ancak egitim hakkinin kisitlandigina dair bir bilgi yoktur.
Dogru cevap A olur.

“Bilgi birikimi ile sermaye birlesince cesitli icatlar ortaya ciktl. Bu icatlardan biri de buhar
makinesidir.” Aciklamasi Rénesans degil Sanayi inkilabi dénemi ile ilgilidir.
Dogru cevap D olur.



10.

Verilen bilgilere gére Stumerler ile ilgili; “Dinyadaki ilk kitliphanenin kurulmasina 6ncilik
etmislerdir.” Onciili dogru degildir. Ayrica tarihte ilk kiitiphane Asurlara aittir.
Dogru cevap B olur.

Verilen haritalardan hareketle Piri Reis hakkinda; haritasini glinimuzdekine oldukga benzer ¢izdigi,
Ust diizey bir cografi bilgisine sahip oldugunu ortaya koydugu soylenebilir. Ancak yasadigi
donemdeki en 6nemli cografyaci oldugu hakkinda herhangi bir bilgi yoktur.

Dogru cevap A olur.

Verilenlerden hareketle cikarilabilecek en kapsamli yargi; “Bilimin ilerlemesinde 6zgir disilince
ortaminin etkisi oldukca fazladir.” yorumudur.
Dogru cevap B olur.

Ogretmenin sorusunun ¢ivi yazisi ile verilmis dogru cevabi: B seceneginde yer almaktadir.
Dogru cevap B olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-6 COZUM

Nizamiye Medreselerinin kurulmasi; egitim, gdzlemevleri ve kitiphaneler agilmasi; bilim ve
mimari alaninda c¢alismalar yapildigini gosterir.
Dogru cevap B olur.

istanbul'un fethinden sonra bazi bilim insanlarinin italya'ya gitmesi islam cografyasinda bilimsel
calismalarin desteklendigine kanit olarak gosterilemez.
Dogru cevap C olur.

Gorsellerden hareketle; “Kil tabletler bilgilerin kalici olmasini saglayan en kullanisli malzeme
olmustur.” yargisi dogru degildir. Diger dncillere ulasilabilir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle yazinin ilk olarak Anadolu’da ortaya ¢iktigi yargisi dogru degildir.
Ayrica yazi ilk olarak Mezopotamya’da ortaya ¢cikmistir. Diger 6ncillere ulasilabilir.
Dogru cevap B olur.

Anayasamizda verilen maddeler degerlendirildiginde; sinirsiz 6zgurligin bulundugu bir ortamin
olusmasini saglamanin amaglandigi séylenemez.
Dogru cevap C olur.

Verilenlere gore bitlin bilimsel buluslarin Aydinlanma Cagi'nda gergeklestigi yargisi dogru degildir.

Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle biitlin 6ncillere ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.



10.

Verilen gorselden hareketle; EI- Cezeri icin saghk sektoriinde kullanilacak icatlar yaptig
soylenemez. Diger 6ncillere ulasilabilir.
Dogru cevap A olur.

Afisten hareketle Ulug Bey ile ilgili yazdigi tek eserin Zic-i Ulug Bey oldugu sdylenemez.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle Macellan’in cografya ile ilgilenen ilk bilim insani oldugu séylenemez.
Dogru cevap D olur.

5. UNITE: URETiM, DAGITIM VE TUKETIM

KONU: Toprak Ana

TEST-26 COZUM

Verilen bilgilerde vurgulanan ve Osmanh Devleti'nde uygulanan toprak yonetim sistemi Timar
Sistemi’dir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerden hareketle, orta Cag'da Bati ve Orta Avrupa'da toprak yonetim sistemiyle ilgili;
Bu sistemin insan hak ve ozgirliklerine uygun oldugu yargisi dogru degildir. Diger 6ncillere
ulasilabilir.

Dogru cevap C olur.

Cumhuriyetin ilk yillarinda tarimin gelistirilmesi icin ¢alismalar yapiimasiyla ilgili; disa bagimh bir
tarim politikasi izlenmek istendigi soylenemez.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

Asik Veysel siirdeki dizelerde toprakla ilgili olarak; temel ihtiyaclarimizi karsiladig1 ve cémert bir
yapiya sahip olduguyla ilgili vurgu yapmistir.
Dogru cevap B olur.

Hititler topragin kullanim hakkini halka vermemistir. Topragin miulkiyeti devlete aittir. Diger
onciillere ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Vakiflar Genel MiidiirlGgi glinimizde lGlkemizde tarimi destekleyen kuruluslar arasinda yer almaz.
Dogru cevap C olur.

Cumhuriyetin ilk yillarinda tarimda Gretimin artirilmasi icin geleneksel tarim metotlar tesvik
edildigi sdylenemez. Daha ¢ok modern tarim yontemleri tesvik edilmistir.
Dogru cevap A olur.



10.

Timar sistemi ile ilgili olarak; orduda asker sayisinin azaltilmasi hedeflendigi yargisi dogru degildir.
Timar Sistemi sayesinde glicll ve sayica buyik bir ordu hazirlanmistir.
Dogru cevap A olur.

Yapilan kazilarda saban, capa benzeri madeni esyalara rastlanmasi tarimsal faaliyetlerin
yapildigina dair kanitlar olusturur.
Dogru cevap B olur.

TEST-27 ¢OZUM

Metinde Timar Sisteminin ordu ve ekonomiye katkisindan soz edilirken egitime katkisina dair bir
bilgi verilmemistir.
Dogru cevap B olur.

Verilenlerden hareketle toprakla ilgili olarak gidadan tekstile kadar bircok alanda fayda sagladigina
deginilmistir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilere gore Avrupa'daki toprak sistemiyle ilgili olarak biitlin topraklarin milkiyetinin din
adamlari olan rahiplere ait oldugu sdéylenemez.
Dogru cevap C olur.

Babiller tarimsal liretimde siirekliligi saglamak icin hukuk alanindan faydalanmislardir.
Dogru cevap C olur.

GlnUmuzde Ulkemiz tarim topraklarinin azami derecede sulanabilmesi igin faaliyet gosteren
kurulus DSi"dir.
Dogru cevap D olur.

Ciftcilere yuksek faizli kredi verilmesi, eski usul ve yontemlerle tarimsal faaliyetlere devam
edilmesi Mustafa Kemal Atatlirk’tin dlistince ve ifadesiyle gelisir niteliktedir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle dncillerin tamamina ulasmak mimkiinddr.
Dogru cevap D olur.

Selguklulardaki ikta siteminde topragin milkiyetinin kisilere birakildigi yargisi dogru degildir. Diger
oncullere ulasilabilir.
Dogru cevap B olur.



KONU: Gegmisten Giiniimiize Uretim Araglari

10.

11.

12.

TEST-28 COZUM

GUnUmuzde teknolojik olarak oldukca gelismis tarim aletleri yaygin bir sekilde kullaniimaktadir. Bu
durum kirsalda tarimda verimliligi artirmigtir.
Dogru cevap C olur.

GUnlmuzde tarimsal Gretimi artirmak adina tohum islahi, ilaglama ve gibreleme yapilmasi
onemsenmektedir.
Dogru cevap C olur.

Ulkelerin fazla trettikleri mallari satmalari &ncelikle ticaretin gelismesini saglamistir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6nciillerin tamamina ulasmak mimkdnddr.
Dogru cevap D olur.

Metinde bahsedilen 6zellikleri tasiyan lilkelere Bulgaristan 6rnek gosterilemez.
Dogru cevap B olur.

GuUnUmiuzde traktorler ve bicerdoverler basta olmak Uzere diger gelismis araclarla bliyik tarim
alanlari kas gticline gerek duyulmaksizin ekip bicilmesi issizlik oranini disiirmez, artirir.
Dogru cevap B olur.

Dis hekimligi parcada bahsedilen ve son dénem teknoloji ile ortaya yeni ¢cikan meslekler arasinda
yer almaz.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle dncillerin tamamina ulasmak mimkiinddr.
Dogru cevap D olur.

Dron ile kargo tasimaciligi yapilmasi teknolojinin ulasimdaki etkisine érnek verilebilir.
Dogru cevap B olur.

Yeni ulasim araglarinin uzak mesafeleri kisa sirede gidebilmesi teknolojinin olumlu yanlari
arasindadir.
Dogru cevap B olur.

Sanayi inkilabi'nin getirdigi degisimle birlikte insanlar kentlere gé¢ etmeye baglamislardir. Bu
durum Sanayi inkilabi’nin sosyal alandaki etkisiyle ilgilidir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgiye gore cikrik; endlstriyel faaliyetlere destek saglamistir.
Dogru cevap A olur.



KONU: Sosyal Hayatta Vakiflarin Yeri
TEST-29 ¢OZUM

1. Verilen bilgi Tlrk tarihinde var olan vakiflarin sireklilik 6zelligini gosterir.
Dogru cevap C olur.

2. Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindr.
Dogru cevap D olur.

3. \Verilenlere gore gore vakiflarla ilgili; devlet-toplum dayanigsmasi sagladiklari, egitim ve saglik
alaninda faaliyet gosterdikleri soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

4. \Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindur.
Dogru cevap D olur.

5. Verilenlerden hareketle vakiflar araciligiyla yapilan faaliyette iyilik ve cémertlik duygusu ile hareket
edildigi soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

6. Afetlerde ve olagan dénemde ihtiyag sahiplerine yardim saglamak i¢in Kizilay kurulmustur.
Dogru cevap C olur.

7. \Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkuindur.
Dogru cevap D olur.

8. VYesilay Vakfi ile ilgili kisisel ¢ikarlari 6n planda tutan bir kurulustur yargisi dogru degildir. Yesilay
toplumun faydasi igin galisir.
Dogru cevap D olur.

9. Sivil toplum kuruluglari ile ilgili olarak giderlerinin devlet tarafindan karsilandigi dogru degildir.
Giderler goniilltlerce yapilan bagislarla karsilanir.
Dogru cevap B olur.

KONU: Meslek Edindiren Kurumlar

TEST-30 ¢OZUM

1. Soruda verilen agiklamaya bakilarak; meslekte olgunlasmak ve deneyim kazanmak oldukga
onemlidir. Belli bir seviyeye gelmek icin ustalasmak ve sabirli olmak gerekir. Ancak isi 6grenmek
icin yetenek veya diplomaya gerek yoktur yargisi dogru degildir.

Dogru cevap B olur.

2. Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindur.
Dogru cevap D olur.



3. Maesleki egitim kentten kirsal kesime gogi hizlandirir yargisi dogru degildir.
Dogru cevap C olur.

4. Yukarida verilen agiklamaya gore (lkemiz askeri basarisini, egitim ve ekonomi alaninda
taclandiriimak istenmistir.
Dogru cevap A olur.

5. Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindir.
Dogru cevap D olur.

6. Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindir.
Dogru cevap D olur.

7. Sorudaki bilgilere gore; Enderun Mektebi devletin yonetim alanindaki kadro ihtiyacini karsilamak
icin kurulmustur. Farkli alanlarda faaliyet gosteren medreseler bulunmaktadir. (Darii’l Hadis ve
Darii’l Tib) Ayrica Osmanli Devleti dini ve pozitif bilimleri 6nemsemistir. Clinki bahsedilen
kurumlarda hem dini alandaki bilimlere hem de matematik ve sosyal bilimlere yer verilmistir.
Dogru cevap D olur.

8. Lonca teskilati bir esnaf 6rgltlenmesidir. Bu nedenle Loncanin kurulmasinda divan Uyeleri etkili
olmustur yargisi dogru degildir.
Dogru cevap C olur.

KONU: Hayalimdeki Meslek
TEST-31 ¢OZUM

1. Metinden hareketle robot teknolojisi geleneksel mesleklerin yok olmasina neden olmustur yargisi
dogru degildir. Ginim{iizde geleneksel mesleklerden hala devam edenler bulunmaktadir.
Dogru cevap B olur.

2. Verilenlerden hareketle yapay zekdnin gelecekteki meslekleri etkileyecegi séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

3. Gelecekte daha da artacagl disinilen obezite, diyabet hastaligi ve beslenmeye bagh diger
hastaliklarin ¢6ziimi icin neredeyse herkesin bir uzmandan yardim almasi gerekebilir. Bu durum
diyetisyenlik mesleginin 6nemini artirmaktadir.

Dogru cevap A olur.

4. Gorseldeki konusmalara bakildiginda zamanla kisinin meslek secimi ile ilgili fikirlerinin degistigi
soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

5. Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkindur.
Dogru cevap D olur.



Sorudan hareketle yazillm miihendisligi mesleginin teknoloji ile birlikte 6nem kazandigi
soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

Meslek tercihleri kisinin sosyal cevresinden etkilenir ancak soruda bununla ilgili bir aciklamaya yer
verilmemisgtir.
Dogru cevap C olur.

Parcadan hareketle yapay zeka uzmanliginin gliniimizde deger géren bir meslek halini aldig
soylenebilir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerden hareketle énciillerin tamamina ulasmak mimkudnddr.
Dogru cevap D olur.

KONU: Dijital Diinya

TEST-32 ¢OZUM
Verilenlerden hareketle bilginin gelismesinin insan yasamini farkli alanlarda etkiledigi séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Sanayi Devrimi sonucunda Ham maddeye duyulan ihtiyaci azalmamis tam tersine artmistir. Diger
oncillere ulagilabilir.
Dogru cevap B olur.

Verilenlerden hareketle teknolojinin, bilgiden bagimsiz sekilde ilerledigi séylenemez. Diger
onciillere ulasilabilir.
Dogru cevap C olur.

Akill saatlerin saglik, iletisim ve eglence alanindaki sagladigi faydasindan bahsedilmistir.
Dogru cevap D olur.

E-ticarette sireglerin biyik kismi dijital ortamda yirGtalduga icin glvenlik problemi asla yoktur
yargisi yanhstir. Cinkl ginimiizde e-ticaret yaparken kimlik hirsizligi ve kart bilgilerinin ¢alinmasi
gibi durumlarla karsi karsiya kalinmaktadir.

Dogru cevap C olur.

Sibel isimli kisinin belirttigi; “E-ticaret Uzerinden otel rezervasyonu gibi islemler olduk¢a zaman
ahcidir.” climlesi E-ticaret agisindan dogru degildir. Clinkii E-ticaret hizmet alisverislerinde de
oldukga hizli ve zaman kazandiricidir.

Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6nciillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

Soruda daha ¢ok teknolojinin tarimsal Gretim alanindaki faydasina deginilmistir. Sanayi liretimi
hakkinda bilgi verilmemistir. Dogru cevap B olur.



UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi-7 ¢OZUM

1. Ahilik Tegkilati hakkinda ordunun asker ihtiyacini karsilamak hedeflenmistir yargisi dogru degildir.
Ahilik bir esnaf teskilatidir. Ordu ile ilgili bir teskilat degildir.
Dogru cevap C olur.

2. Verilen bilgilerden hareketle Tiirk devletlerinde topragin milkiyetinin halka verildigi sdylenemez.
Dogru cevap A olur.

3. Gorseldeki bilgilerden yola cikilarak; Genel ag (izerinden yapilan alisverisler ayni giin icinde adrese
teslim edilmektedir ve E-ticaret sadece olaganisti dénemlerde kullanilabilen bir aligveris
sistemidir.

Dogru cevap C olur.

4. Aciklamalardan hareketle Cenk ile ilgili; meslek se¢iminde dogru bir yol izlemektedir ve meslek
seciminde bilingli bir birey olarak hareket etmektedir yargilarina ulasilabilir.
Dogru cevap A olur.

5. “Yemek yapmak ¢ok hosuma gidiyor ve yaptigim yemekler ¢ok begeniliyor.” climlesi meslek

seciminde ilgi ve yetenekleri dogrultusunda karar verdigini gostermektedir.
Dogru cevap A olur.

6. Verilen semada tiim sanayi devrimlerinin ayni (ilkede ¢iktigina dair bir bilgi yoktur.
Dogru cevap C olur.
7. Tarim isletmeleri Genel Mudiirligi ile GAP idaresi Baskanhig’'nin ortak amacinin iilkemizde

tarimsal kalkinmayi saglama oldugu soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

8. Osmanl'da toprak sisteminin farkli bolgelerde farkh sekillerde uygulandigi agiklamasi dogru
degildir.
Dogru cevap A olur.

9. Soruda yer alan gorseller ile agiklamalar eslestirildiginde dogru cevabimiz B secenegi olur.
Dogru cevap B olur.

10. Diyagrama baslik olarak “Turkiye'de tarimi destekleyen kuruluslar” yazilmalidir.
Dogru cevap D olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-8 COZUM

1. Verilen tablonun dogru olabilmesi igin Il numarali bilgilerin dogru olmasi gerekmektedir.
Dogru cevap C olur.

2. Fatih Sultan Mehmed Han’in vakfiyesine bakilarak; saglik, barinma, beslenme konularinda
hassasiyet gosterilmistir. Toplumsal dayanismaya ¢ok glizel bir 6rnek sergilenmistir. Halkin gesitli
sorunlarina ¢ozim Uretilmeye ¢alisiimistir. Ancak muhtag kisilerin ihtiyaglari devlet hazinesinden
degil vakiflardan karsilanmistir.

Dogru cevap A olur.



10.

Fatih Sultan Mehmed Han’in insani degerlere 6nem verdigi sdylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Verilen agiklamaya gére mesleki egitimin belli asamalari bulunmaktadir. Mesleki egitimde yas
kriteri 6nemsenmistir (10 yas doldurmak gerekir.) Ancak cirakligi bitiren her kisinin ustalik
belgesini aldig1 séylenemez.

Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle énciillerin tamamina ulasmak miumkdnddr.
Dogru cevap D olur.

Prof. Dr. Aziz Sancar’in sorudaki agiklamasina gére meslek egitiminin ilkokuldan sonra baslamasina
dair herhangi bir bilgi yoktur.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilere gore; kisinin ilgileri meslek secimini etkilemektedir. Bireyler istedikleri meslegi
yapabilmeleri konusunda desteklenmelidir. Ancak meslek tercihinin ilkokulda kesinlestigi
soylenemez.

Dogru cevap C olur.

Anlatilanlara bakarak Osmanli Devleti ile ilgili; sosyal devlet anlayisi ile hareket ettigi ve egitime
onem verdigi soylenebilir. Ancak egitim giderleri hazineden degil vakiflar tarafindan karsilandigi
belirtilmistir.

Dogru cevap C olur.

Akill fabrika déneminde; seri Gretim ve dijitallesme kavrami 6n plana ¢gikmistir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle vakiflara en fazla destegi saray gorevlilerinin verdigi sdylenemez.
Dogru cevap A olur.

6. UNITE: ETKIN VATANDAGSLIK

KONU: Demokrasinin Seriiveni

TEST-33 ¢OZUM

Aciklamada hakkinda bilgi paylasilmayan demokrasi ilkeleri “Siyasi partiler — Cogulculuk”
kavramlaridir.
Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6nciillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

“Osmanli Devleti'nde ilk kez anayasal yonetime gecilmistir.” diyen bir kisi bu s6zlerine kanit olarak
Kanun-i Esasi’nin ylrirlige girmesi gosterilebilir.
Dogru cevap C olur.



“Yasadigim (lke demokratik ilkelerle yoneltilmektedir.” diyen bir kisinin vatandasi oldugu tlke
hakkinda; yéneticiler secimle is basina gelmektedir. Ulkeyi ydnetenler belirli bir siire gérevde
kalirlar. Ancak yonetimde ziimre egemenligi s6z konusudur.

Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle énciillerin tamamina ulasmak mimkdnddr.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilerden hareketle Amerika’da 1950’li yillarda irkgilik karsiti gosteriler yapiimistir. Ayrica
Martin Luther King, irk ayriminin olmadig bir Glke hedeflemistir. ABD’de insanlarin esit oldugu bir
toplum yapisinin var oldugu goriilmemektedir.

Dogru cevap A olur.

Anlatima bakildiginda Martin Luther King’in; irk ayrimi ve esitsizlik kavramlarina kargi miicadele
verdigi soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

TEST-34 ¢OZUM

ilk Tirk devletleri hakkinda; ilke giindeminin istisare yoluyla tartisildigi gérilmistir. Kurultay
karar alma noktasinda hikiimdara yardimci olmustur. Ayrica hilkimdarin esi siyasi yani yonetim
alaninda etkin bir rol Gstlenmistir. Ancak toplantida son karar hiikiimdara aittir.

Dogru cevap A olur.

Demokratik devletlerde oy verme islemi gizli yapilirken oylarin sayilma islemi acik yapilir. Clinki
bu sayede secimlerin glivenirliligi artirihr. Ayrica halkin iradesinin yonetime yansimasini saglanir.
Dogru cevap B olur.

Metne gore demokratik lilkelerde; hiirriyet ve hukuk gibi kavramlar 6nem kazanmustir.
Dogru cevap C olur.

Osmanli Devleti’'nde Tanzimat Fermani ile; hukukun UstinlGgl, esitlik ve adalet kavramlari 6n
plana ¢ikmistir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

Il. Mahmut Dé&nemi’nde ayanlar, istanbul’a cagrilarak onlarla 1808 yilinda Senedi ittifak adinda bir
belge imzalanmistir. Bu belge, padisah ile onun yetki verdigi kisilerin keyfi hareket etmelerini
onleyen ve Tirk tarihinde padisahin yetkilerini sinirlayan ilk belge olarak kabul edilmistir.

Dogru cevap A olur.

Hazreti Muhammed’in (SAV) Veda Hutbesi’'ndeki bazi Sézlerinden yola ¢ikilarak onun distince ve
ifade hirriyeti ile ilgili bir agiklamada bulundugu séylenemez.
Dogru cevap C olur.



KONU: Atatiirk ve Demokrasi
TEST-35 COZUM

1. Ataturk’in soru metnindeki so6zii dogrultusunda yapilan ¢alisma Medeni Kanun’un kabul
edilmesidir. Clinkii Medeni Kanun sayesinde kadinlar sosyal ve ekonomik alanda 6nemli haklar
elde etmisler ve erkeklerle esit konuma ylikselmislerdir.

Dogru cevap B olur.

2. Atatirk’an yukaridaki s6zi dogrultusunda gerceklestirilen yeniliklere 6rnek olarak; Tirkiye Blyuk
Millet Meclisi’nin agilmasi, cumhuriyetin ilan edilmesi ve c¢ok partili siyasi hayata gegis
denemelerinin yapilmasi 6rnek verilebilir. Ancak ekonomi alaninda yenilikler yapilmasi siyasi
alanla ilgili degildir.

Dogru cevap C olur.

3. Mustafa Kemal Atatiirk yukarida yer alan sézlinde; kisisel hakimiyete yonelik bir vurgu yoktur.
Clnku kisisel hakimiyet saltanat veya monarsi olup milli egemenlikle gelisir.
Dogru cevap C olur.

4. Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi (1925), Serbest Cumhuriyet Firkas’’dan (1930) sonra
kurulmamistir. Daha 6nce kurulmustur.
Dogru cevap A olur.

5. Egemenligin kayitsiz sartsiz millete ait olmasi gerektigini diisiinen Mustafa Kemal Pasa; TBMM’nin
aciimasini saglamis, Cumhuriyeti ilan etmis ve egemenligine dayanan saltanati kaldirarak
demokratik degerlere uygun bir devleti yolunda adimlar atilmasina 6nciliik etmistir.

Dogru cevap C olur.

6. Mustafa Kemal Atatiirk hakkinda Tirk kadinina ilk olarak siyasi alandaki haklarini vermistir yargisi
dogru degildir. Clinkl Tirk kadini siyasi haklarini sosyal ve ekonomik gibi diger alanlardan sonra
elde etmistir.

Dogru cevap D olur.

7. Metinde verilenlerden hareketle Cumhuriyet tarihi boyunca cok partili yasam denemelerine
tamamen son verilmistir denilemez. ilerleyen yillarda ¢ok partili hayata gecis denemeleri basariya
ulasacaktir.

Dogru cevap B olur.

KONU: Anayasadan Gelen Giig

TEST-36 COZUM

1. Soruisaretiile gosterilen béliime yazilmasi gereken sosyal devlet anlayisidir.
Dogru cevap C olur.

2. “Turkiye Cumhuriyeti Devleti demokratik bir devlettir.” diyen bir kisi bu disiincesine kanit olarak
Dogru cevap A olur.



3. Tirkiye Cumhuriyeti Devleti'nde kimseye ayricalik taninmaz (esitlik), kanunlar karsisinda herkes
esittir. Ulkemizde yargi bagimsiz mahkemelerce yiiriitiilmektedir (yargi bagimsizligl) Yasama ve
ylritme organlarinin yargi kararlarina uyma zorunlulugu vardir (hukukun GstiinlGgli ve glcler
ayrihg).

Dogru cevap C olur.

4. Kisi egemenligi demokratik devlet 6zelligi arasinda yer almaz.
Dogru cevap D olur.

5. Ulke genelinde yapilan secime birden gok siyasi partinin katilmasi = Demokratik devlet
Afetzede, yardima muhtag, yasl vatandaslar icin faaliyetlerde bulunan devlet = Sosyal devlet
Dogru cevap A olur.

6. Sorudaki agiklamalarda verilen kavramlarin eslestirilmesi durumunda saltanat kavrami agikta kalir.
Saltanat; babadan ogula gecen yénetim sistemidir.
Dogru cevap C olur.

7. TBMM'nin ilk sirada yer alan gorevi yani kanun koymak, degistirmek ve kaldirmak TBMM’nin
yasama yetkisiyle ilgilidir.
Dogru cevap A olur.

8. Genel Ag haberinde din ve vicdan hirriyeti ile ibadet 6zglirliglinden s6z edilmistir. Bu durum laik
devletle ilgilidir.
Dogru cevap C olur.

KONU: Daha Fazla Demokrasi
TEST-37 ¢OZUM

1. Sokakta yasayan insanlarin olmasi, insanlarin savas nedeni ile ilkelerini terk etmesi ve aile igi
siddetin yasanmasi antidemokratik uygulamalara 6rnektir.
Dogru cevap D olur.

2. Verilenlere gore siginmacilar hakkinda; antidemokratik uygulamalarla karsi karsiya kaldiklari ve
ekonomik somiriye ugradiklari séylenebilir.
Dogru cevap A olur.

3. Gl Esin’in muhtar adayi olmasi ve segimlerle goreve gelmesi lilke yonetimine katilma konusunda
hak elde ettigi soylenebilir.
Dogru cevap B olur.

”

4. “Karar alirken oy cokluguna degil benim fikrime uygun olup olmadigina bakarim. ”’ climlesi
demokrasi kiltiirtiyle celisir niteliktedir.

Dogru cevap D olur.

5. “Sadece ¢ogunlugun gorusleri dikkate alinmakta, muhalefetin fikirleri Gnemsenmemektedir.”
climlesi demokratik (lkelere ait bir 6zellik degildir.
Dogru cevap C olur.



Bireyin toplumda demokrasi kiltlrine etkili ve uygun bicimde katilmasi icin bazi degerleri
kazanmasi gerekmektedir. Ancak her zaman en 6nemli distincenin kendi distincesi oldugunu
kabul etmek bu degerler arasinda yer almaz.

Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilerden hareketle énciillerin tamamina ulasmak mimkdnddr.
Dogru cevap D olur.

Savas nedeniyle vatanindan edilen ve bir miilteci kampinda yasamina devam eden gocuklar
hakkinda; temel haklarinin korunmasi konusunda duyarli bir tutumla karsilagsmislardir.
Dogru cevap A olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-9 ¢OZUM

1.

Kurultay ile Divan-1 Himayun’un ortak ozellikleri arasinda; danisma meclisi 6zelligi tasimalari, son
kararin hikimdara ait olmasi ve Ulke yonetimi ile ilgili kararlar alinmasi gosterilebilir. Ancak
zamanla hikimdarlarin toplantilara katilmamasi olayi Divan-1 Himayun’un 6zelligidir.

Dogru cevap A olur.

Islahat Fermani hakkinda tiim Osmanli halkinin can ve mal glivenligini devlet garantisi altina aldig
dogru degildir. Amag gayrimuslimlere haklar taniyarak onlarin devlete baghligini artirmaktadir.
Dogru cevap C olur.

Yisuf Has Hacib’in Kutadgu Bilig adli eserinde yer verdigi sozlerden hareketle Tirk toresinin; adalet
ve esitlik kavramlarina 6nem verdigi sOylenebilir.
Dogru cevap B olur.

Il. Abdiilhamit’in tahta ¢ikmasindan sonra 1876 yilinda mesrutiyet ilan edilmis, Tiirk milletinin ilk
anayasasl Kanun-1 Esasi ylrilrlGge girmistir. Bu durum padisahin yetkilerinin kisitlandigini ve hukuk
kurallarinin 6n plana giktig1 sdylenebilir.

Dogru cevap A olur.

TBMM'’nin agilmasi, Cumhuriyetin ilan edilmesi ve ¢ok partili hayata gecilmek istenmesi Mustafa
Kemal’in demokrasinin Glkemizde gelismesi icin yaptigi calismalar arasindadir.
Dogru cevap A olur.

Cumbhuriyet Halk Firkasina muhalif bir partinin ¢ikmasi Mustafa Kemal Atatiirk’i hi¢ rahatsiz
etmemis, hatta bu konudaki memnuniyetini belirtmistir. Dolayisiyla Mustafa Kemal’in (ilkede tek
sesli bir siyasi anlayisin hakim olmasinin saglanmasini istemesi beklenemez.

Dogru cevap B olur.

Devletin bitin organlarinin yasal kurallara bagh oldugu, anayasal bir diizenin kuruldugu devlet
ozelligi 2 Hukuk devleti, Devletin toplumun refah seviyesini en Ust diizeye ¢ikarmak amaciyla
gerekli 6nlemleri almasi = Sosyal devlet, Devlet yonetimi din kurallarina dayanmaz, bireylerin din
ve vicdan 6zgirlugine sahip olmasi = Laik devlet, Vatandaslarin katilim ile segme ve secilme
hakkini 6zgtirce kullanabilmelerini esas olarak kabul eden devlet modeli 2 Demokratik devlet
Dogru cevap A olur.



10.

Site yoneticisinin oy coklugu ile belirlenmesi antidemokratik bir uygulama degildir.
Dogru cevap D olur.

Verilen bilgilerden hareketle 6ncillerin tamamina ulasmak mimkinddr.
Dogru cevap D olur.

Bilgilere bakilarak Turk kadinina egitim alaninda hak tanindigi séylenemez.
Dogru cevap B olur.

7. UNITE: KURESEL BAGLANTILAR

KONU: Yurtta Baris Diinyada Baris

TEST-38 ¢OZUM

Metne gore Atatlirk icin; diinya barisina katki saglamistir. Sdmiurgecilige karsi cikmistir ve evrensel
ozelliklere sahiptir.
Dogru cevap A olur.

UNESCO egitim, bilim, kiltiir ve haberlesme alanlarinda uluslararasi alanda is birligi saglamak
amaciyla kurulmustur.
Dogru cevap A olur.

Metinden hareketle Avrupa Konseyi ile ilgili yoneltilen; “Uyesi olan dlkelerin adlari nelerdir?”
sorunun cevabina ulasilamaz.
Dogru cevap B olur.

Yemen’deki insani kriz ve gida yardimi konusunda verilen uluslararasi kuruluslardan; Birlesmis
Milletler Gida ve Tarim Orgiiti’niin yardimda bulunmasi gerekir.
Dogru cevap C olur.

Metinde verilenlerden hareketle Mustafa Kemal’in yurtta baris diinyada baris politikasi geregi
milletler cemiyetine iye olunmasi ve Hatay meselesinin savas yapilmadan ¢ozilmesi faaliyetleri
bu s6z dogrultuda yapildigini gosterir.

Dogru cevap C olur.

Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Dilinyada barisi destekleme ve koruma operasyonlarina katilmasi ve Afganistan, Bosna Hersek gibi
diinyanin cesitli yerlerindeki operasyonlara katilmasi tlkemizin barisa katki sagladigini gosterir.
Ayrica Tirkiye’'nin glvenlik glgleri uluslararasi alanda 6nemli rol Ustlenmistir. Ancak Glkemizin
politik konumu uluslararasi iliskileri etkilememistir yargisi dogru degildir.

Dogru cevap A olur.

Tirk ordusu diinya barisina katki saglamak adina Kore Savasi’na katilmistir. Bu savasa katilmasi
Tlrkiye’nin Nato kurulusuna lye olmasinda etkili olmustur.
Dogru cevap C olur.



9. Yukarida 6zellikleri bahsedilen kurulusun adi Birlesmis Milletler’dir.

Dogru cevap A olur.

KONU: Bizde Variz

TEST-39 SORU ¢OzUMU

Karadeniz Ekonomik isbirligi Teskilati; tye dlkelerin cografi konumlari ve bdlgesel amaglari
sebebiyle metindeki hedefleri belirlemesinde etkili olmustur.
Dogru cevap B olur.

Parcadaki bilgilere gore G- 20 zirvesi icin uluslararasi bir 6zellige sahip oldugu ve dinyanin farkh
Ulkelerinden temsilcilerin katildigi soylenebilir. Ancak cevre sorunlarina dikkat ¢ekmek icin
diizenlendigi ile ilgili herhangi bir bilgiye rastlanmamaktadir.

Dogru cevap B olur.

Metinde bos birakilan yerlere uygun kavramlar verildiginde Birlesmis Milletler kavrami disarida
kalir.
Dogru cevap D olur.

Ekonomik isbirligi Teskilati metinde verilen bilgilerde yer almamaktadir.
Dogru cevap A olur.

D-8 Ulkeleriyle ilgili olarak Gye Ulkeler kendi aralarinda izinsiz maden arama hakkina sahiptir ve
ticari iliskilerini ¢cesitlendirmek ve tek tip silah Gretme hedefiyle kurulmustur yargilari yanlistir.
Dogru cevap B olur.

Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Metinde bahsedilen kardes (lkeler Tiirkiye ve Azerbaycan’dir.
Dogru cevap A olur.

Verilen bilgiler degerlendirildiginde Tiirk ordusu metinde verilen tiim (ilkelerin ordusundan daha
glclidir yargisina ulasilamaz.
Dogru cevap B olur.

KONU: Biz Konuksever Bir Milletiz

1.

TEST-40 SORU ¢OzUMU

Albert Einstein onyargilari yok etmek atomu pargalamaktan daha zordur sozii ile 6nyargilari yok
etmenin oldukg¢a zor oldugundan bahsetmistir.
Dogru cevap D olur.



2. Bindigi takside kaza atlatan Mehmet'in taksiye her bindiginde kendini gergin hissetmesi genelleme
kapsaminda degerlendirilemez.
Dogru cevap C olur.

3. Verilen metinden hareketle onciillerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

4. Onyargilarin fazla oldugu bir toplumda toplumsal huzur, milli birlik ve beraberlik ile hosgérii ortami
gibi unsurlar olumsuz etkilenir.
Dogru cevap D olur.

5. insanlan 6zelliklerine gore siniflandirma egilimi kalip yargi kavramiyla agiklanabilir.
Dogru cevap B olur.

6. Verilen metinden hareketle dnciilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

7. Elestiriye acik olmak 6n yargili insanlarin 6zelliklerinden birisi degildir.
Dogru cevap A olur.

8. Metinde verilenlerden hareketle dnyarginin kisinin gelecekle ilgili planlarini etkiledigi ile ilgili bir
yoruma ulasilamaz.
Dogru cevap C olur.

9. Verilen cimleden hareketle toplumumuzda yerlesik kalip yargilarin bulundugu séylenebilir.
Dogru cevap B olur.

KONU: Diinyayi Biz Kurtaracagiz

TEST-41 SORU ¢OzUMU

1. Diinyadaki bitki ve hayvan tirlerinin yok olmasina neden olan asiri sicaklik ve kurumsallagma gibi
meteorolojik afetlerin artmasina sebep olan olusum Kiresel Isinma’dir.
Dogru cevap A olur.

2. Metinde verilen agiklamalardan hareketle 6ncilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

3. Haberin yapildigi bolgeyle ilgili kis sartlarinin olumsuz oldugu ve iklime bagl olarak yasanan dogal
afetin insan hayatini tehdit ettigi sdylenebilir.
Dogru cevap C olur.

4. Ulkemizde kurakhiga neden olan sartlarin devam etmesi halinde tarim ormancilik ve hayvancilik
gibi alanlar olumsuz etkilenecektir.
Dogru cevap D olur.



Kizilderili atasoziine bakilarak dogaya sahip ¢cikmak ve dogaya duymak gereklidir. Ayrica insanlarin
dogaya zarar vermesi yeni problemleri beraberinde getirebilir.
Dogru cevap D olur.

Gorsele bakilarak verilen her 2 gorsel cevre dostu enerji kaynaklaridir. Ayrica bir numara ile
gosterilen gorsel gokylzliniin bulutlu olmasindan olumsuz etkilenir.
Dogru cevap C olur.

Bir numara ile gosterilen enerji kaynagindan Karadeniz Bolgesi’nde faydalanmak daha zordur.
Dogru cevap B olur.

Metinde verilen bilgiler arasinda deprem hakkinda herhangi bir aciklama yapilmamistir.
Dogru cevap C olur.

Depremle ilgili olarak can ve mal kaybina neden oldugu ve fay hatlarinin oldugu yerlerde gorildugi
soylenebilir. Ancak giinimizdeki teknoloji ile depremi dnceden tahmin etmek henliz mimkiin
degildir.

Dogru cevap C olur.

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-10-COZUM

Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Verilen genel ag haberine gore beseri faaliyetlerin denizlerin kirlenmesine neden oldugu,
denizlerin kirliliginin gelecekte balik miktarini etkileyecegi ve denizlerin kirlenmesinin gelecekte
bircok canlinin yasamini tehdit edecegi vurgulanmustir.

Dogru cevap D olur.

Cig felaketinin en ¢ok gortldiagi bolge Dogu Anadolu bolgesidir.
Dogru cevap A olur.

Verilen gorsel ile deniz kirliligi arasinda baglanti kurulabilir.
Dogru cevap B olur.

Verilen 6nctilerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.

Metindeki agiklamadan hareketle Avrupa Birligi ile ilgili olarak lye Ulkelerin arasinda yalnizca ticari
alanda isbirligi uygulandigi sdylenemez.
Dogru cevap B olur.

Verilen agiklamadan hareketle Ulkeler arasi iliskilerde en 6nemli kavramin ekonomik kazang
oldugu soylenemez.
Dogru cevap A olur.

Verilen hikdyeden hareketle olayin i¢ ylziini bilmemek 6nyarglya neden olmaktadir. Ayrica 6n
yargi kisilere karsi sergilenen davranislarda kendini géstermektedir.
Dogru cevap B olur.



10.

Almanya’da enerji ihtiyacinin %38 ini yenilenebilir enerji kaynaklari kullaniimaktadir. Bu durum

cevre konusunda duyarlilik gosterildigini ve fosil yakit kullaniminin azaltiimaya ¢ahlisildigini gosterir.
Dogru cevap C olur.

“Yanginlarin ¢ikmasina hangi faktor etkili olmustur?” sorusunun cevabina iliskin bir agiklama yer
almamaktadir.

Dogru cevap D olur.



